

## Вселить надежду на лучшее

1 февраля в Свердловской области отмечается День профсоюзного активиста. Уважаемые коллеги! Поздравляю вас с нашим общим праздником!

Прежде всего хочу выразить слова огромной благодарности ветеранам профсоюзного движения, нашим профсоюзным активистам за их кропотливый ежедневный труд на благо людей.

Вся деятельность профсоюзных работников неотделима от жизни трудовых коллективов, судеб трудящихся, которые всегда могут рассчитывать на вашу помощь и защиту. Благодаря вашему высокому профессионализму профсоюзу удалось наладить конструктивный диалог с представителями власти, руководителями предприятий и организаций, способствующий дальнейшему сохранению социального мира и стабильности в нашем родном городе, а также эффективному решению задач по защите интересов трудящихся.

Профсоюз г. Лесного никогда не изменял своему главному принципу — быть неравнодушным к жизни и чаяниям трудового народа, ветеранов и молодежи. Мы твердо стоим на своих позициях и отстаиваем их социальные и трудовые права. Поэтому профсоюз и сегодня является общественной организацией современного гражданского общества. Значит, наша задача — оправдать доверие граждан и вселить веру в лучшее, справедливое.

Профсоюзу еще многое предстоит сделать. Наша сила в единстве, вместе мы способны решить стоящие перед нами задачи.

В этот знаменательный день желаю всем новых успехов, свершений во всех делах и начинаниях по защите интересов человека труда, дальнейшего стабильного развития профсоюзного движения.

С праздником вас, друзья! Здоровья и благополучия вам и вашим близким!

**Е. КАЗНОВСКАЯ, председатель Территориальной организации профсоюза г. Лесного**

От всей души

## КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ И УДАЧИ!

Сотрудники ООО «Агропром» от всей души поздравляют с 60-летним юбилеем заместителя директора предприятия по коммерческим вопросам Валерия Сергеевича Новичкова!

Выражаем Вам огромную благодарность за 35-летнюю работу в организациях общественного питания и торговли: руководителем отдела рабочего снабжения в Лесном, директором Нижнетуринского торгового дома, зам. директора ООО «Агропром»!

Мы ценим Ваши знания, профессионализм и знаем Вас как надежного партнера и единомышленника.

Желаем Вам оптимизма, крепкого здоровья, удачи и благополучия!

Коллектив ООО «Агропром»



Коротко: Лесной

## К юбилею Победы

В Лесном начата подготовка к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, которое будет отмечаться в 2015 году.

На днях глава администрации округа Ю. Иванов встретился с ветеранами и обсудил с ними вопросы проведения праздничных мероприятий. В преддверии Дня Победы планируется организовать традиционную встречу участников войны, жителей Лесного и Нижней Туры. Пройдут торжественные мероприятия в школах. У руководства города также есть намерение, кроме оказания конкретной помощи каждому ветерану, отреставрировать Обелиск Победы и отремонтировать стадион «Факел».

Знак вопроса

## Платежи под контроль?

Скоро точность расчета коммунальных платежей сможет проверить каждый россиянин. Для этого в стране планируют создать государственную информационную систему (ГИС) «ЖКХ».

На специальном сайте можно будет получить информацию по тарифам и личным ежемесячным начислениям. Причем, если управляющая компания, прислав платежку, забудет разместить на сайт свой расчет квартплаты, потребитель коммунальных услуг, то есть жилец, вправе не платить за такие услуги. На создание системы будет затрачено более 8 миллиардов рублей.

Правда, непонятно, сможет ли простой россиянин, войдя на сайт, разобраться в этих расчетах. Ведь даже президент Путин недавно заявил, что начисления квартплаты так запутаны, что и финансово образованному человеку невозможно в них разобраться.

По инф. СМИ

Интервью по поводу

2014 год — юбилейный для уголовно-исполнительной структуры РФ, которая вот уже 95 лет является неотъемлемой частью правового гаранта общества. Перед знаменательным событием, отмечаемым по традиции 7 мая, вниманию наших читателей будет представлен цикл материалов об уголовно-исполнительной инспекции города Лесного.

Мы познакомим вас с работой этого правоохранительного органа, о котором, кстати, немногие знают, о людях, которые здесь трудятся. Сегодня наш разговор с начальником филиала по ГО «Город Лесной» ФКУ УИИ ГУФСИН России по Свердловской области подполковником внутренней службы Г.К. Паньковой.

— Галина Константиновна, расскажите о российском становлении системы наказаний с шансом на исправление без изоляции осужденных от социума.

— Уголовно-исполнительные инспекции (УИИ) были образованы в 1917 году при системе НКВД (в дальнейшем МВД), в чьем составе находились почти 75 лет и лишь 13 лет — в ведении Минюста. Однако подлинных документов, регулирующих их деятельность, не сохранилось. Первые упоминания о наказаниях без изоляции от общества обнаружены в Постановлении ВЦИК № 595 от 19 декабря 1919 г. и приказе ВЧК № 63 от 11 мая 1920 года, которые возлагали функции исполнения наказаний в виде «принудительных работ без содержания под стражей» и «лишения права занимать определенные должности» на Управление лагерями НКВД. В 1918 году, помимо исправительно-трудовой деятельности, появилось условное осуждение. В советских Уголовных кодексах оно рассматривалось в качестве самостоятельного вида наказания, а испытательный срок мог достигать до 10-ти лет. Впрочем, в 30-50-х годах прошлого века «условка» применялась крайне редко. Сталинскому режиму нужна была многомиллионная армия заключенных. И только в начале 60-х карательное значение исправительных работ смягчилось. В 1977 г. в структуре МВД СССР было создано 5-е Главное Управление инспекции исправительных работ, а заодно и подконтрольная ему служба органов внутренних дел, ответственная за исполнение наказания в виде исправительных работ. С 1993 года она стала единственной в структуре ОВД, реализующей данный вид наказаний.

— Какова история этой службы в Лесном?

— В 1978 году на должность инспектора исправительных работ ОВД г. Свердловска-45 заступил майор милиции С.П. Пастухов, имевший на тот момент большой стаж работы в отделе внутренних дел и богатый жизненный опыт. Ранее Сергей Петрович трудился участковым, инспектором ОБХСС, в уголовном розыске и дежурной части. Его знали многие горожане. В то время кабинет инспекции находился на Компроспекте, в старом здании наркологии, за магазином «Янтарь». Позже выделили помещение по улице Белинского, 22, где и по сей день мы базируемся. С. Пастухов был в штате один. На него возлагался огромный объем функций, связанных с оказанием содействия в трудовом и бытовом устройстве лицам, освобожденным из мест лишения свободы и снятым с учета спецкомендатур. Он направлял осужденных в так называемые «места обязательного привлечения к труду»:

Открытая трибуна

По данным соцопроса, проведенного «Левада-центром», 57% россиян жалеют о распаде СССР. Некоторые социологи поспешили заявить, что такие настроения характерны для людей пожилого возраста, так как они не смогли вписаться в современные реалии. Но такова ли истинная причина сожаления?

Когда-то я мечтал, чтобы Советский Союз развалился и провалился. Там было нечем дышать. Требовалось разрешение на всё! От государства мне нужно было только одно — чтоб оно не мешало мне жить и дало возможность самому делать то, что я хочу.

Я вписался в новые времена, как бильярдный шар в лузу. Свобода дала лично мне всё: пиши что хочешь, издавай сколько купят, зарабатывай сколько сможешь и езжай куда заблагорассудится. Сбылись мечты идиота.

Так есть ли у меня хоть какие-то ностальгические чувства

строики народного хозяйства, лечебно-трудовые профилактории и т. д. Как вспоминал сам Пастухов, за год на учет к нему приходило до пятидесяти человек, а на контроле в течение года числилось порядка ста двадцати осужденных, освобожденных в основном условно-досрочно. Среди мужчин часто попадались осужденные за хулиганство, кражу государственного имущества, грабеж. Примечательно, но «алиментщиков» среди них не было. Женщины

сию в 1999 году в звании майора милиции. Ее боялись и уважали. Требовательная и строгая, она могла не только наказывать, но и помочь: советом, беседами. Ведь главная цель — не дать человеку окончательно пропасть. К ней часто приходили супруги осужденных, их матери, отцы. Иными словами, каждый со своей бедой. М. Русина внимательно выслушивала посетителей, всегда старалась выровнять ситуацию, дать полезные рекомендации.

— Что представляет собой уголовно-исполнительная инспекция сегодня?

— В 1997 году в силу вступил новый Уголовный кодекс, который внес изменения и в нашу деятельность. Инспекции исправительных работ были преобразованы в уголовно-исполнительные и переданы из МВД РФ в Главное Управление Федеральной службы исполнения наказаний. Вместе с тем, работы меньше не стало. Появилось немало дополнительных направлений в области надзора. Уголовно-исполнительные инспекции являются учреждениями, исполняющими наказания в отношении лиц, осужденных без изоляции от общества. Сотрудники филиала по г. Лесному осуществляют контроль над лицами, осужденными к условной мере наказания, исправительным и обязательным работам, ограничению свободы, имеющими отсрочку исполнения приговора (ст. 82 УК РФ), лишены права занимать определенные должности. Также на инспекцию возложено исполнение меры пресечения в виде домашнего ареста. С 1999 года у нас на учете, помимо взрослых, состоят несовершеннолетние с 14-ти лет.

— Поменялась ли в XXI веке стилистика совершенных противоправных деяний?

— Скорее, расширился спектр преступлений. В большинстве своем состоящие на учете в УИИ осужденны за кражи (ст. 158 УК РФ), причинение телесных повреждений (ст. 111-115 УК РФ), нарушение правил дорожного движения (ст. 264 УК РФ), незаконное приобретение и хранение наркотических веществ (ст. 228 УК РФ), мошенничество (ст. 159 УК РФ), уклонение от уплаты алиментов (ст. 157 УК РФ). К сожалению, с каждым годом увеличивается количество осужденных женщин.

— Кто помогает Вам справляться с широким фронтом профессиональных обязанностей?

— На нелегком, но важном посту вместе со мной стоят инспекторы: старшие лейтенанты внутренней службы Наталья Владимировна Важенина и Валерий Валерьевич Саркисян, капитан внутренней службы Юлия Васильевна Ражина. Каждый курирует отдельную сферу правовой ответственности. Полностью полагаюсь на их высокий уровень компетентности, и они никогда не подводят. За что я признательна им.

Интервью вела М. МАРИНИНА  
Фото автора

# ДАТЬ ЧЕЛОВЕКУ ШАНС

Из истории нелегкой службы

попадались преимущественно на кражах.

На подучетных распространялись определенные правила поведения. Например, быть дома с 22:00 до 06:00, в определенные дни запрещалось покидать место жительства и посе-



Г.К. Панькова

щать общественные места. Их исполнение С. Пастухов проверял лично, порой не считаясь с собственным временем. Конечно, тогда осуществлять контроль над осужденными помогали общественные организации, партия, комсомол, на местных предприятиях проходили товарищеские суды. Потому неработающих и празднично шатающихся по улицам граждан в городе не наблюдалось.

В 1984 году на должность инспектора ИИРиТ была назначена старший лейтенант, а позже — капитан милиции М.Н. Русина. Численность осужденных год от года росла. На пороге оказались лихие 90-е, «потребовавшие» увеличения штата сотрудников. Мария Николаевна отработала в инспекции целых 15 лет, уйдя на пен-

## ПО ЧЕМУ ТОСКУЕМ?

по Советскому Союзу? Безусловно, и еще какие! В нашу страну были вложены наш труд и наши надежды. Величием истории и благородством изначальной идеи справедливости была пропитана атмосфера. Мечтая о переустройстве как о счастье, мы под-

разумевали, что твое личное счастье одновременно должно совпасть со счастьем и справедливостью для всех. Вышло иначе...

Удивительно, что социологи и политологи забывают элементарные вещи. Человек руководствуется потребностью в самоутверждении на двух уровнях — личностном и групповом. Человеку мало быть миллионером и миллиардером. Человеку нужно знать, что он — гражданин великой страны. Могущественной, славной, уважаемой. Той, где люди образованны и свободны, где процветают наука и искусство. Потому что иное — это нефтяной шейх или разбогатевший африканский царек с алмазами, который со своим миллиардом долларов переезжает в Париж или Лондон, но уважения за свои деньги там не получает. Тоска по великой стране, которой мы были, — это абсолютно естественное человеческое чувство. А супердержавой мы были.

Человеку нужен отнюдь не только идеал личного процветания — гражданину нужен идеал великого государства.

Михаил ВЕЛЛЕР, писатель, философ

АиФ № 4, 2014 г.